

200多位残疾人,3000多位老人,还有许多贫困生

## 26年,他免费拍了一万多张照片

扬州市宝应县黄滕镇一家照相馆老板王斌,26年来骑着一辆自行车,背着摄影包,行遍了全镇8个村庄和1个居委会,为全镇200多位残疾人,3000多位60岁以上的老人,以及许许多多的贫困生拍下超万张免费照片。

通讯员 张大庆 现代快报记者 韩秋

18岁那年,王斌只身一人前往南京长江大桥照相馆学照相。半年多学习期满回到家乡后,每天扛着几十斤重的相机盒子穿梭于乡间拍照挣钱。26年前,他终于在镇上开下了自己的照相馆。

“我记得很清楚,照相馆开张后不久,就骑着自行车到5里外的一位残疾人家中拍照。”王斌告诉现代快报记者。那是一位姓鲁的老太太,当时70岁,因为身体残疾不能走路,家人步行到镇上,找到他希望能上门去帮助拍证件照。这也是照相馆开张的第一笔外出生意,随后他骑着一辆破旧的自行车,背上相机前往鲁老太的家中,给她拍好了证件照。王斌说,当时的收费标准只有3元钱,但是鲁家人看到他骑车上门,给了5元钱,可他说什么也不愿意收下。此后26年的时间里,他前后为了数千名弱势群体一共拍下了超万张免费照片。

“他一共为全镇200多位残疾人,3000多位60岁以上的老人拍过免费照片。”采访中,黄滕镇党委宣传委员范军对记者说,王斌拍照的弱势群体,大多是被别人介绍到他这里来拍的。因为全镇就他一家影楼,他就义不容辞为这些弱势群体拍照。因为要办残疾人证和老年人优待证,每年都有几十位残疾人和很多位老年人在他这拍证件照。全镇3000多位



王斌赶去拍照 现代快报记者 韩秋 摄

老人,拍照共要花费3万元左右。

家住新丰村的残疾人小娟,从小就双腿残疾,不能走路,小娟也因此极度自卑,不肯拍照。11岁那年,小娟的母亲向王斌求助。他二话不说骑上车,带着设备,赶了四五公里路上门拍照,从此每年他都要给小娟拍两次照片。后来,小娟结婚照也是王斌帮助拍的,费用也只收了个成本费。

王斌的妻子房金香,一直学着丈夫做善事。对于前来拍照的

老年人,她总是热情接待,倒茶倒水,和老人们拉家常。有一次,妻子更是背着他做好事。“她把我受到表彰的800元奖金让儿媳妇送到敬老院,分发给老人。”不过对于这样的“欺骗”,王斌笑得很开心。前几年春节前,王斌的妻子给敬老院每位老人买了一双棉皮鞋过年,老人们乐开了怀。如今,王斌儿子在县城也开了个摄影工作室,也经常免费为一些单位和个人拍照,摄像。

盐城大学生火海救老人  
邻居联名给学校写去感谢信

寒假里,盐城射阳的一位大学生发现邻居家着火,得知家中有老人,他砸开大门冲进火海,和另一位男士一起将已经昏迷倒地的老人抬了出来,老人虽然被烧伤,但无生命危险。被救人一幕感动的邻居联名向学校写了感谢信,希望表扬这位火海救人的大学生。昨天,现代快报记者了解到,救人的是盐城工学院土木学院大二学生张辉。

现代快报记者 姜振军



老人非常感激张辉 通讯员供图

这时张辉的外婆赶到,看到门外的电瓶车就是一楼老人张庆云的,确定老人肯定在屋里。

因为一楼有个院子,张辉准备翻墙进去,可是铁门太滑,没地方踩脚,他找出一把废弃的菜刀,几下就将大门砸开,往屋里跑去,看到老人就倒在客厅里。“里面浓烟滚滚,火焰乱蹿,浓烟呛喉。”这时,从后面赶来一位30多岁的男士,他们一起弯腰低头,一起将不省人事的老人抬了出来。

目击者安正才是老人的邻居。他说:“我们看到烟也跑过去了,可是不确定里面有没有人,加上火势太大,根本不敢靠近,幸亏有张辉站了出来。”

消防官兵赶到后用高压水枪才将火势控制。老人被救出后,脸上和手上都烧伤。3月3日,老人伤势恢复出院回家。

“估计是电热毯的问题,我发现床上着火了,然后用手去灭火的,结果越来越大,被烟呛晕了。”3月4日上午,谈到自己被张辉从火中救出来,老人仍然感激不已,一个劲地向张辉表示感谢,“我们家和小张非亲非故,多亏了他。”

记者了解到,张辉是盐城工学院土木学院城市141班学生,在学校表现优良。“当时还没有考虑到危险,就想着救人。”张辉说。目前,学校准备将张辉的事迹向全校师生进行宣传,号召大家学习。

不久前,一个2岁大男童从面包车的后门滚落在地的网帖吸引了大量热心网友的关注和讨论,他们纷纷呼吁家长在带孩子的时候能多“长点心”。然而此事刚过去没两天,3月3日傍晚宿迁市宿豫区又出现了类似一幕:一位母亲骑电动车带着两个孩子,结果在路口丢了后面一个,这位母亲也是浑然不知,直接骑车就走了。

现代快报记者 孙旭晖 文/摄

粗心妈妈骑车带俩孩子回家  
到家发现少了一个

路口监控拍下全过程,好在孩子被路人送到安全地带并报警



崔女士赶到派出所领回孩子

## 粗心妈妈丢了娃

3月3日傍晚六点半左右,宿迁市宿豫公安分局珠江路派出所接到一个报警电话称,在宿豫区项王东路与江山大道十字路口,有一名3岁左右的小男孩在路中间号啕大哭,现场却找不到孩子的家长。

接警后,民警立即赶往现场并将男孩带回了派出所。随后,警方调取了当时路面监控:事发时,一名骑电动车的

年轻女子正在十字路口等红灯,电动车前后各带着一个小女孩,绿灯亮了以后,人群开始移动,该女子也骑车跟着人群过了马路,浑然没注意到自己带着的孩子丢了一个。看到母亲越走越远,男孩也蒙了,站在原地先是发了一会呆,然后开始着急得跳脚,当时路口不断有车辆经过,孩子的处境非常危险。

## 幸好遇到热心人

好在不久后,一位骑电动车的热心市民看到了这个男孩,并走到男孩旁边向他招手,把男孩带到了安全的地方,然后蹲下来询问孩子的情况,同时拨打了110报警电话。

记者事后了解到,这位孩子的母亲姓崔,当天下午她带着两个孩子回娘家玩,吃完晚饭后,她便带着两个孩子回家了。

崔女士称,一路上因为只顾着和站在电瓶车前方踏板处的女儿聊学习上的问题,再加上儿子平时话比较少,就没太在意坐在后座的儿子。“在那个路口,因为着急回家,所以绿灯一亮我就走了。”崔女士回忆,直到回到家后,她才

发现儿子不见了。“当时怎么也想不通孩子怎么会丢的,如果是掉下车了我应该能听得见呀!”崔女士介绍,随后她报了警,并和亲戚朋友一起沿路找“失踪”的儿子。

崔女士沿途寻找无果,十分着急,好在接到报警后,民警很快有信息反馈过来,告诉她孩子正在不远处的珠江路派出所,毫发无损。直到这时,她才弄明白儿子“失踪”的原因:原来在事发时,崔女士的儿子见电瓶车上的脚蹬不平,就自己站了起来,想将脚蹬弄好以后再上车,谁知道就在这个档口,绿灯亮了,不知情的崔女士就骑车离开了。